
Районная репетиционная работа по биологии в формате ЕГЭ  
в 11 классе 2018-2019 учебный год (Красногвардейский район) 

 

Вариант №2 

Система оценивания  

Часть 1 

 

 

№ 
задания 

Ответ max за 
правильный 

ответ 
1 заросток 1 
2 хроматография 1 
3 23 1 
4 45 2 
5 212112 2 
6 8 1 
7 23 2 
8 221212 2 
9 346 2 
10 1122122 2 
11 253146 2 
12 136 2 
13 211212 2 
14 32514 2 
15 356 2 
16 1121211 2 
17 256 2 
18 313212 2 
19 25143 2 
20 364 2 
21 23 2 

Часть 2. Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 



Какое максимальное число молекул АТФ может синтезироваться в клетке при окислении фрагмента 
молекулы гликогена, состоящего из 150 мономерных звеньев, до углекислого газа и воды? Ответ 
поясните. Потерями энергии на транспорт молекул можно пренебречь. 
 
Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. 1) гликоген – полимер, мономером которого является глюкоза. При расщеплении 
гликогена образуется 150 молекул глюкозы, выделяемая энергия рассеивается в виде 
тепла. 

2. 2) при окислении одной молекулы глюкозы до углекислого газа и воды 
синтезируется 38 молекул АТФ, а при 150 – 5700 (38*150 = 5700) 

 

Ответ включает все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок 2 
Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 названных 
выше элемента, но содержит биологические ошибки. 

1 

Максимальный балл 2 
 
Какой орган на рисунке изображен под цифрой 11? К какой системе органов он относится? Какую 
функцию он выполняет? Ответ поясните. 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) 1) боковая линия – канал, расположенный в толще кожи по бокам тела рыбы, имеет 
ряд отверстий и содержит механорецепторы 

2) 2) относится к органам чувств; орган сейсмосенсорного чувства 
3) 3) воспринимает колебания воды, определяет наличие предметов, находящихся на 
пути рыбы, скорость и направление течений 

 

Ответ включает все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок 3 
Ответ включает 2 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 3 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки. 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 

Найдите ошибки в приведённом тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, 
исправьте их. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Ошибки допущены в предложениях: 2,4, 5 
1) 1) 2- Клетки первичной образовательной ткани располагаются в конусе нарастания 
побега, кончике корня, основания листовой пластинки, междоузлиях злаковых 
растений и обеспечивают рост органов в длину, а клетки вторичной образовательной 
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ткани находятся между древесиной и лубом и обеспечивают рост стебля и корня в 
толщину.  

2) 2) 4 -  К основным тканям относят ассимиляционную, запасающую, воздухоносную, 
водоносную, а пробку – покровным тканям.  

3) 3) 5 - Проводящая ткань бывает двух типов: древесина - ксилема и луб - флоэма. 
В ответе указаны и исправлены все ошибки. Ответ не содержит лишней неверной 
информации.  

3 

В ответе указаны две-три ошибки, исправлены только две из них. За неправильно 
названные и/или исправленные предложения баллы не снижаются. 

2 

В ответе указаны одна-две ошибки, исправлена только одна из них. За неправильно 
названные и/или исправленные предложения баллы не снижаются. 

1 

Ответ неправильный: все ошибки определены и исправлены неверно, ИЛИ указаны 
одна-две ошибки, но не исправлена ни одна из них. 

0 

Максимальный балл 3 
 

Какой вред приносят растениям спорынья, трутовик и фитофтора? К какому царству их относят? 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) 1) данные организмы относят к царству Грибы, являются паразитами растений 
2) 2) спорынья поражает зерновки злаковых растений, образуя многочисленные споры в 
виде тёмных «рожек», заражая другие растения. Заражённые зерновки не способны 
прорастать. 

3) 3) трутовик повреждает деревья (древесину) 
4) 4) фитофтора поражает листья и клубни картофеля, плоды томатов, нарушая процесс 
фотосинтеза 

 

Ответ включает любые три из выше названных элементов и не содержит 
биологических ошибок 

3 

Ответ включает 2 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 3 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки. 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 

Появление диплоидного набора хромосом у организмов сыграло очень важную роль в эволюции 
органического мира. Приведите не менее трёх последствий этого глобального ароморфоза. Ответ 
обоснуйте. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
5) 1) удвоенная наследственная информация сделала организмы более 
жизнеспособными, так как случайные вредные рецессивные мутации не приводили к 
гибели клеток и организмов  

6) 2) в диплоидных клетках сохранились рецессивные мутации как резерв 
наследственной изменчивости и естественного отбора 

7) 3) диплоидность привела к появлению нового типа деления клеток - мейозу 
8) 4) диплоидность способствовала увеличению количества комбинаций генов в мейозе 
и при половом размножении, что привело к генетическому разнообразию организмов 

 

Ответ включает любые три из выше названных элементов и не содержит 3 
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биологических ошибок 
Ответ включает 2 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 3 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки. 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 

 Известно, что все виды РНК синтезируются на ДНК-матрице. Фрагмент молекулы ДНК, на которой 
синтезируется участок центральной петли тРНК, имеет следующую последовательность нуклеотидов: 
АЦГ ЦЦГ ЦТА АТТ ЦАТ. Установите нуклеотидную последовательность участка тРНК, который 
синтезируется на данном фрагменте, третий триплет соответствует антикодону тРНК. Какие 
аминокислоты будет переносить эта тРНК в процессе биосинтеза белка? Дайте объяснение, используя 
свои знания о свойствах генетического кода. Для решения задания используйте таблицу генетического 
кода. 
 

Содержание  верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Схема решения задачи включает: 
1) 1) по принципу комплементарности находим нуклеотидную последовательность участка 
тРНК: УГЦ ГГЦ ГАУ УАА ГАУ 

2) 2) антикодон ГАУ ( третий по условию задачи) соответствует кодону на иРНК - ЦУА 
3) 3) по таблице генетического кода этому кодону соответствует аминокислота ЛЕЙ 
4) 4) код однозначен – каждый кодон соответствует только одной аминокислоте, 
следовательно данная тРНК с антикодоном ГАУ будет переносить только аминокислоту 
ЛЕЙ 

 

Ответ включает все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок 3 
Ответ включает 2 из названных выше элементов  и не содержит биологических ошибок, 
ИЛИ ответ включает 3 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические 
ошибки. 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок, 
ИЛИ ответ включает 2 названных выше элемента, но содержит негрубые биологические 
ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 
У гороха аллели гладкой формы семян и наличие усиков доминируют над аллелями 
морщинистой формы и отсутствия усиков. При скрещивании растений с гладкими семенами и 
усиками с растениями с морщинистой формой семян без усиков было получено 4002 
организмов с гладкой формой семян и усиками и 3998 с морщинистыми семенами и без усиков, 
а также 305 растений с гладкими семенами без усиков и 300 растений с морщинистыми 
семенами с усиками. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей, 
потомства, дайте обоснование появлению именно такого расщепления. 
 

Содержание  верного ответа и указания к оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Схема решения задачи включает:  
1) P:         ♀     Аа Bb                 ×              ♂aаbb 

                    глад,  усат                         морщ.,  безус. 
 
G:   AB, ab (некрос.) Ab, аB(крос.)               аb 
 
2) F1: AаBb (4002 глад., усат.),  aаbb (3998 морщ., беус.),  
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       Aаbb (305 глад., безус.),  aаBb (300 морщ., усат) 
1) 3) появление двух групп особей в большом количестве и двух небольших групп с 
отличными от родителей признаками связано со сцепленным характером наследования 
признаков, конъюгация и перекрёст хромосом дало образование 4 типов гамет у одного 
из родителей 
(Допускается иная генетическая символика.) 
Ответ включает все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок 3 
Ответ включает 2 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 3 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки. 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 названных 
выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 


